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Pracovní list – Rozklad mnohočlenu na součin
1) [image: kancelá&rcaron;e,kancelá&rcaron;ské pom&uring;cky,lekníny,obchody,poznámkové bloky,psací ná&ccaron;iní,školní pot&rcaron;eby,tu&zcaron;ky,vzd&ecaron;lání,zápisníky]Vytkni znaménko „mínus“ před závorku:

a) 
b) (3 – a ) =
c) (– mn –5 ) =
d) (– ab + 8 + b) =
e) (2a +b) =
f) (–7 –5c) =
g) a –2b =
h) – 4 +7x =
i) 7m + 6n =
j) 3a2 – 2a  – 5 =
k) – uv + u + v =


2) Vytkni z mnohočlenů společného dělitele:
a) 21x +14x2 – 49 =
b) – 30a – 36ab + 24a2 =
c) 15 + 18b + 12b2 =
d) 2a2b3 – 3a3b2 – 4a2b =  
e) 10x3y2z + 15x2z2 – 20x3y2z2 = 
f) 4m2n + 2mn2 – 6 m3n2 =
g) – 5x4 – 3x3 – 7x =
h) 6a2b3c – 3ab3c2 – 9abc = 

3) Rozlož na součin činitelů:
a) 2xy3 – 2x2y – 2x3y2 =
b) x2y3z2 – x2yz3 – x3y2z =
c) 20a4 + 32a3 – 4a =
d) 3by – 3b2y – 6b2 =
e)  – 3x2y – 6x2 +18 =
f) 6a +3b – 3ba =
g) 6r3 - 3r2 + 3r =

4) Vhodným vytknutím rozlož na součin:
a) 18x2y3 – 20x3y2 =
b) 14ab + 20a2b =
c) 6u3v2n –15u2v2n2 – 18uv2n2 =
d) 100rs + 25 r2s +50rs2 =
e) 
f) 

5) Vytkni před závorkou dvojčlen:
a) 5z(x + y) + 2(x + y) =
b) 2a(a +3b) – 3(a + 3b) =
c) ab(3b – a) + (3b – a) =
d) (4x + 8y) – 2a(8y + 4x) =
e)  y(5xy + 2x) – (5xy + 2x)x =
f) – 2a(5b –a) – 2b(–a + 5b) =

6) Z jednoho dvojčlenu vytkni -1, potom vytýkáním rozložte na součin dvou činitelů:
a) 3(a – 2)+b(2 – a) =
b)  2r . ( 3a – 5 ) – 6 .( 5 – 3a ) = 
c) y(x + 6) – 2(–x –6) =
d) a(5 – 2x) + 2c(2x – 5) =
e) a(2y – 2x)+3a(2x – 2y) =
f) x(b – a) – 3(a – b) =
g) a(– x – 1) – 7(x + 1) =
h) 4a(– 3a – 2b)+( 3a +2b) =

7) Vytýkej postupně:
a) ax +4x +ay +4y = 
b) ra + rb + at + tb = 
c) qm + m – q – 1 = 
d) 3a + 3b + ac + bc =
e) 5z + 5 – zk – k =  
f) 


Pracovní list – Rozklad mnohočlenu na součin - řešení[image: kancelá&rcaron;e,kancelá&rcaron;ské pom&uring;cky,lekníny,obchody,poznámkové bloky,psací ná&ccaron;iní,školní pot&rcaron;eby,tu&zcaron;ky,vzd&ecaron;lání,zápisníky]
1) [image: kancelá&rcaron;e,kancelá&rcaron;ské pom&uring;cky,lekníny,obchody,poznámkové bloky,psací ná&ccaron;iní,školní pot&rcaron;eby,tu&zcaron;ky,vzd&ecaron;lání,zápisníky]Vytkni znaménko „mínus“ před závorku:
a) (3 – a ) =	- (- 3 + a)
b) (– mn –5 ) =	- ( mn + 5)
c) (– ab + 8 + b) =	- (ab – 8 – b)
d) (2a +b) =	- ( - 2a – b)
e) (–7 –5c) =	- (7 + 5c)
f) a –2b =	- (- a + 2b)
g) – 4 +7x =	- (4 – 7x)
h) 7m + 6n =	- (- 7m – 6n)
i) 3a2 – 2a  – 5 =	- (-3a2 +2a +5)
j) – uv + u + v =	- (uv – u – v)

2) Vytkni z mnohočlenů společného dělitele:
a) 21x +14x2 – 49 =	7(3x + 2x2 – 7)
b) – 30a – 36ab + 24a2 =	6a(– 5 – 6b + 4a)
c) 15 + 18b + 12b2 =	3(5 + 6b + 4b2)
d) 2a2b3 – 3a3b2 – 4a2b = 	a2b(2b2 – 3ab – 4) 
e) 10x3y2z + 15x2z2 – 20x3y2z2 = 	5x2z(2xy2 + 3z – 4xy2z)
f) 4m2n + 2mn2 – 6 m3n2 =	2mn(2m + n – 3m2n)
g) – 5x4 – 3x3 – 7x =	x(–5x3 – 3x2 – 7)
h) 6a2b3c – 3ab3c2 – 9abc = 	3abc(2ab2 – b2c – 3)

3) Rozlož na součin činitelů:
a) 2xy3 – 2x2y – 2x3y2 =	2xy(y2 – x – x2y)
b) x2y3z2 – x2yz3 – x3y2z =	x2yz(y2z – z2 – xy)
c) 20a4 + 32a3 – 4a =	4a(5a3 + 8a2 – 1)
d) 3by – 3b2y – 6b2 =	3b(y – by – 2b)
e)  – 3x2y – 6x2 +18 =	3(- x2y – 2x2 + 6)
f) 6a +3b – 3ba =	3(2a + b – ab)
g) 6r3 - 3r2 + 3r =	3r(2r2 – r + 1)

4) Vhodným vytknutím rozlož na součin:
a) [bookmark: _GoBack]18x2y3 – 20x3y2 =	2x2y2(9y – 10x)
b) 14ab + 20a2b =	2ab(7 + 10a)
c) 6u3v2n –15u2v2n2 – 18uv2n2 =	3uv2n(2u2 – 5un – 6n)
d) 100rs + 25 r2s +50rs2 =	25rs(4 + r + 2 s)
e) 	0,5mn(1 + n)
f) 	1,2s2r(3r – s)

5) Vytkni před závorkou dvojčlen:
a) 5z(x + y) + 2(x + y) =	(x + y)(5z +2)	
b) 2a(a +3b) – 3(a + 3b) =	(a + 3b)(2a – 3)
c) ab(3b – a) + (3b – a) =	(3b – a)(ab + 1)
d) (4x + 8y) – 2a(8y + 4x) =	(4x + 8y)(1 – 2a)
e)  y(5xy + 2x) – (5xy + 2x)x =	(5xy + 2x)(y – x)
f) – 2a(5b –a) – 2b(–a + 5b) =	(5b – a)( –2a – 2b)

6) Z jednoho dvojčlenu vytkni -1, potom vytýkáním rozložte na součin dvou činitelů:
a) 3(a – 2)+b(2 – a) =	(a – 2)(3 – b)
b)  2r . ( 3a – 5 ) – 6 .( 5 – 3a ) = 	(3a – 5)(2r + 6)
c) y(x + 6) – 2(–x –6) =	(x + 6)(y+2)
d) a(5 – 2x) + 2c(2x – 5) =	(5 – 2x)(a – 2c)
e) a(2y – 2x)+3(2x – 2y) =	(2y – 2x)(a – 3)
f) x(b – a) – 3(a – b) =	(b – a)(x + 3)
g) a(– x – 1) – 7(x + 1) =	(x + 1)( – a – 7)
h) 4a(– 3a – 2b)+( 3a +2b) =	(3a +2b)(1 – 4a)

7) Vytýkej postupně:
a) ax +4x +ay +4y =	(x + y)(a + 4)	 
b) ra + rb + at + tb = 	(a + b)(r + t)
c) qm + m – q – 1 = 	(q + 1)(m – 1)
d) 3a + 3b + ac + bc =	(a + b)(3 + c)
e) 5z + 5 – zk – k =	(z + 1)(5 – k)  


Seznam použité literatury a pramenů: 

KINDL, K. Sbírka úloh z algebry. Praha: SPN, 1974. Publikace č. 45-12-47. s. 93 - 96 

Použité zdroje:

Obrazový materiál je použit z galerie obrázků a klipartů Microsoft Office.
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